

20年资助大学生 立下遗嘱捐遗体

潢川籍退休校医梁声翕入围10月“中国好人榜”候选人名单

信阳消息(晏乾坤)日前,由中央文明办、中国文明网举办的“我推荐、我评议身边好人”活动10月“中国好人榜”候选人名单揭晓,潢川籍孤寡老人20年资助大学生,立下遗嘱捐献遗体的河南师范大学退休校医梁声翕榜上有名,入围“助人为乐好人”候选人名单。目前,她的事迹正在中国文明网上进行展示,接受网民投票与评议。

梁声翕,今年83岁,河南师范大学退休老校医,一生无儿无女,自己生活极其简朴、身患多种疾病,住在学校42平方米的陋室里,室内除了一台陈旧的冰箱和一台18英寸电视机外,几乎没有一件值钱的东西。1990年退休后,她加入了新乡市慈善协会,省吃俭用,自费购买药箱、听诊器等常用医疗器具及药品,坚持主动上门为家属院的老人量血压,义务为学生治病。自1996年起,梁声翕开始用自己不多的退休金,资助家庭经济困难的大学生。为了保护孩子们的自尊心,她为受助的学生们开设了专门账户,每月退休金一发下来,她就将钱划拨到孩子们卡上。2013年又捐出10万元在河南

师范大学建立助学基金。学医的她立下遗嘱,死后把眼角膜和遗体捐献给新乡医学院,用于他人及教学科研。

身边很多人关切地建议她,你身体不好,不要资助太多的学生了,哪一天你躺倒了,没有钱看病或请不起保姆怎么办?但老人说:“只要我还活着,就想一直坚持下去!”

梁声翕说:“我的童年和少年时代都是不堪回首的;一生吃的药,多得可以用火车皮拉。1948年曾考上一所师范学校,由于当时种种原因没能完成学业,非常理解上不了学的焦急和无奈,所以我一定要帮助困难学生完成学业。1952年,我患了骨结核,现在病毒已扩散到全身,有好多次都病得昏迷不醒,是学校老师和医生们悉心照顾,我才挺到今天!”

梁声翕以感恩之心回馈社会,用风烛之光温暖了社会。2013年6月,她被河南省关工委评为“十佳关心下一代工作者”,2014年被河南省教育厅评为“河南十大教育新闻人物”,2016年3月被河南省委高校工委、河南省教育厅评为全省教育系统“2015年度感动中原教育人物”。

科技养殖



昨日,光山县仙居乡长兴镇村农民李昌霞在自家养鸡场喂鸡。在驻村第一书记梅永的帮助下去年年底李昌霞建起一个占地3.5亩的蛋鸡科技养殖场。梅永通过技术支持、拓宽销售渠道、介绍贫困户用工等措施,助力养鸡场不断发展壮大。如今,养鸡场养殖蛋鸡7000余只,每天可产鲜鸡蛋340公斤。安排2个贫困农民到养鸡场务工;人均月收入2400元,年累计收入可达28800元,实现了产业带动脱贫。

盛鹏 谢万柏 摄